

# 聚焦湾区 赋能南粤 交行广东省分行亮出金交会服务实招

6月26日,第十四届中国(广州)国际金融交易·博览会在广州盛大开幕。本次展会,交行广东省分行以“交筑大湾区 粤进新未来”为主题参展,打造了“百年交行 历史拾贝”“交织美好 助力消费”“交心致远 养老金融”“交达四海 跨境服务”系列展区与服务场景,围绕省委“1310”具体部署和市委“12218”现代化产业体系建设,以实际行动支持广东经济社会高质量发展。

## 助力产融精准对接深化绿色金融创新

紧扣“金融实体耦合共生”主题,聚焦粤港澳大湾区产业升级需求,本届金交会举办了五场产融活动。开幕当天,交行广东省分行将借助产融对接平台落地重大签约项目,与广州泉通实业投资有限公司签署战略合作协议,支持广州市南沙区江海联运南地块项目建设,助力打造世界级的湾区物流中心。

此外,为加快复制推广绿色金融改革创新经验,充分发挥绿色金融牵引作用,本

届金交会还组织广东绿色金融改革创新推广案例评选活动,支持乡村全面振兴,促进新质生产力发展,助力“百千万工程”。

其中,交行广东省分行的《全国首个陶瓷行业转型金融标准落地,助推陶瓷行业低碳转型》《蓝色金融综合服务模式支持海洋新质生产力培育》《“绿色委托代理开证”让大湾区企业绿色革新之路更加顺畅》3个案例获评“2025年度广东绿色金融改革创新推广案例”。

## 践行金融为民理念 传递金融为民温度

紧扣金融为民的理念,交行广东省分行在主展区设置了“惠民金融服务矩阵”,以多元创新举措助力释放消费活力。如主展区中的“交织美好 助力消费”专区,公众可以一览消费信贷、信用卡优惠等金融产品,同时,交行广东省分行还推出了专属消费折扣与支付满减活动,观众可感受低息分期、满减补贴等惠民政策,实现“金融+消费场景”的无缝对接,让金融服务成为撬动消费升级、赋



能美好生活的强劲引擎。此外,展区设置了中国特色金融文化“五要五不”、金融为民专区和多项互动游戏,让群众在互动体验中学习防范非法金融活动、防范电信诈骗等金融反诈知识。

在交行广东省分行数字人民币展区,该行也开展了数字人民币支付“1元购”优惠活动,让群众现场体验数字人民币支付的便捷与高效;将首发该行首套

带有岭南元素特色的数字人民币硬钱包,展现金融科技的创新魅力。据了解,在现场申领硬钱包的群众还可获赠精美礼品一份。

展望未来,交行广东省分行将继续立足粤港澳大湾区经济金融发展,聚焦产业升级需求,加强行业间的融合交流,为广东实现“金融强省”战略目标注入强劲的“交行动能”。

# 浦发银行广州分行: 深耕“五大赛道”多点开花

2025年是“十四五”规划收官之年,也是浦发银行“数智化”战略提升年。浦发银行广州分行扎根“南粤热土”二十六载,今年持续深化科技金融、供应链金融、普惠金融、跨境金融、财资金融“五大赛道”布局,展现金融高质量发展的新作为。

“科技金融”赛道以广东省双十战略产业集群作为重点方向,打造“全周期、多融通、数智化、可定制”的浦科“5+7+X”产品体系,推出“浦新贷”“浦研贷”“浦科并购贷”等线上线下融资产品,构建“全生命周期陪伴、全流程支撑”的科技金融服务体系,着力成为大湾区科技型企业“首选伙伴银行”。2025年5月13日,浦发银行广州分行参与主承销的全国首批科技创新债券,成功簿记发行,为科技型企业高质量发展持续注入澎湃动能。

“供应链金融”赛道再造和拉长核心

企业与上下游的生态,面向先进制造、能源、医药、新能源汽车、航空、建筑等重点行业,推出专属供应链行业服务方案,通过加载区块链、人工智能等技术,打造“1+1+X”数智供应链体系,更好满足供应链上下游客户不同层次的需求,打造成为一流供应链生态服务商。2025年5月17日,浦发银行广州分行“浦链通”数智供应链金融服务案例入选央视总台典型案例,展现了浦发银行通过数智化技术重塑供应链金融生态、助力产业链优化升级的实践成果。

“普惠金融”赛道持续优化以惠系列产品为核心的“4+N+X”普惠金融产品体系,通过“惠闪贷”“惠抵贷”“惠链贷”“惠保贷”四款标准化产品,结合供应链以及各类交易场景,为小微企业提供特色化、个性化的金融服务方案,不断加

强“普惠数”普惠金融服务体系建设,拓展普惠金融服务的广度和深度,更好服务小微企业高质量发展。浦发银行广州分行通过“浦惠来了”APP在线操作“一键续贷”,为全泽贸易办理无还本续贷业务。

“跨境金融”赛道基于粤港澳大湾区国家战略、新兴产业发展和企业出海需求,发挥浦发银行体系内离岸银行、自贸金融等“四位一体”平台优势,打造“6+8+X”跨境金融服务体系,以一站式跨境联动金融服务,支持中资企业“走出去”、承接海外企业“引进来”,为广东经济新业态提供行业出海解决方案。浦发银行广州分行联动广东中信保全力支持广东省内最大民营造船厂南洋船舶的经营转型,为其境外船东提供NRA人民币融资。

“财资金融”赛道聚焦个人客户全生

命周期的财富管理和服务,以数智化推动财富与资管循环驱动,发挥集团理财、信托、基金等牌照优势,形成“浦发集团圈-浦发合作圈”共促共进的财富供给管理服务生态,完善开放式产品货架,存款、理财、基金、保险、信托、养老等,让好的金融服务、金融产品走进寻常百姓家。浦发银行广州分行作为唯一一家服务银行参加由人社部、教育部、广东省委省政府举办的“百万英才汇南粤”全国招聘活动启动仪式,并为今年新引进广东的人才提供专属服务方案。

当前,浦发银行正以数智化发展战略为核心转型引擎,打造全行“第二增长曲线”,聚焦“五大赛道”,构建数字产品、数字运营、数字风控、数字生态“五数”经营模式,实现金融服务的智能化升级。

(林广豪)

# 浙商银行广州分行: 以金融向善赋能湾区高质量发展

2025年6月,第十四届中国(广州)国际金融交易·博览会(金交会)在广州盛大开幕。浙商银行广州分行以“金融向善,赋能湾区高质量发展”为主题,携服务广东实体经济和“五篇大文章”的丰硕成果及“金融助力共同富裕”创新实践精彩亮相。

## 科技金融:全周期守护创新火种

浙商银行广州分行在展区展示了该行科技金融“全周期”服务体系。从一颗创意的种子到参天大树,该行以“人才银行”为基座,构建起覆盖企业初创、成长、成熟全链条的金融支持体系。截至2025年5月末,该行服务科技金融企业超1800家,服务专精特新企业超700户。这背后是“专精特新贷”“科创共担贷”“科创积分贷”等专属产品的强大支撑,以及通过投

贷联动、风险补偿基金合作等模式对早期科创企业坚定的“支早支小”。

## 绿色金融:点绿成金的生态实践

绿水青山就是金山银山。浙商银行广州分行深入践行绿色金融发展战略,聚焦能源保供和低碳转型,持续加强项目融资支持,推动绿色信贷较快增长。围绕“节能环保、清洁生产、清洁能源”等国家重点绿色领域制定专项授信政策,加强对清洁能源、交通运输等领域的授信政策引导。对绿色贷款、清洁能源产业贷款、碳减排贷款在贷款定价和规模方面予以资源倾斜。

## 普惠金融:激活经济毛细血管

浙商银行广州分行重点呈现了该行

“场景普惠”创新实践:依托“营销一体化”转型,将金融服务嵌入广东特色产业集群的真实交易场景。截至2025年5月末,该行通过“产业园区贷”产品累计服务小微园区个数超过257个,累计发放金额超295亿元,为产业园区的发展提供充足的资金保障。

## 养老金融:绘就银发群体的幸福底色

浙商银行广州分行切实强化养老服务建设,构建银发经济场景生态圈,助力“老有所养、老有所依”。作为首批试点行,该行个人养老金业务通过“积点滴,享乐龄”等活动惠及众多市民;更以“五个专”——专属渠道、专属活动、专属服务、专属权益、专属产品,构建起覆盖财富管理、健康保障、便利服务的银发生态圈。

## 数字金融:智慧引擎驱动产业跃迁

一直以来,该行积极融入数字经济新浪潮,持续深化金融科技与业务的融合,通过“产品+科技”双向赋能,进一步提升金融服务实体经济质效。围绕广东重点产业链“链主”客群,充分应用数字供应链项下各类融资产品,打造行业差异化融资方案,推出全场景、全链条、全产品的供应链金融综合服务,助力构建良好的产业链生态圈。

金交会现场,浙商银行广州分行不仅呈现了“五篇大文章”的扎实成效,更创新开展了“金融助力共同富裕”直播活动,以直播互动的方式帮助企业获得融资融智服务,精准触达企业金融服务需求。